

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПЕРФЕКЦИЮ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 156 (4985)

Воскресенье, 31 декабря 1978 года

Цена 2 коп.

Новогоднее поздравление

Дорогие товарищи!

Подошел к концу третий год десятой пятилетки. Год этот был насыщен большими событиями. Состоялся июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС, на котором были подведены итоги развития сельского хозяйства за период после сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК партии и намечены пути дальнейшего развития сельскохозяйственного производства.

Наша страна торжественно отметила первую годовщину новой Конституции СССР. Прешел ноябрьский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС и сессии Верховных Советов СССР и РСФСР, где были рассмотрены и одобрены планы экономического и социального развития и бюджеты на 1979 год, которые еще раз убедительно подтвердили, что у партии и Советского государства нет иных забот, кроме роста экономического и духовного богатства Родины, укрепления ее обороноспособности, повышения уровня жизни народа, укрепления мира, дружбы и сотрудничества на земле.

Уходящий год отличался высокой политической и трудовой активностью всех трудящихся и нашего района.

Многие бригады, цеха, предприятия досрочно выполнили годовые планы. Наши славные инициаторы с честью сдержали свое слово: Антонина Семеновна Гулевская и Лидия Исаевна Морозова, выполнив личную пятилетку, давно уже трудятся в счет следующей пятилетки.

Труженики сельского хозяйства вырастили неплохой урожай зерновых, кормовых и сибирских культур. В достаточном количестве заготовили на зиму грубых кормов. Некоторые совхозы и колхозы досрочно справились с выполнением годового плана по производству животноводческой продукции.

Достойный вклад в выполнение трехлетних планов вносят многие цеха, бригады лесопромышленного комбината,

лесопильно-клепочного завода, райбыткомбината, торговли и др. Отлично трудилась и наша молодежь.

Учиться у передовиков мастерству, упорству в достижении намеченной цели, стремиться идти с ними в ногу — вот задача дня.

И когда мы желаем друг другу в Новый год нового счастья, новых успехов, всегда уверены, что счастье, успехи обязательно будут.

Третий год пятилетки передает эстафету году четвертому. Планы, утвержденные сессией районного Совета, учитывают конкретные условия и задачи дальнейшего прогресса. Значительно выше достигнутых в текущем году намечены темпы развития промышленного и сельскохозяйственного производства.

План 1979 года — новое проявление работы партии и государства о человеке труда. Росту жизненного уровня советских людей отведено в нем одно из центральных мест. Реальные доходы на душу населения увеличатся на 3,5 процента.

Советский народ, полновластный хозяин своей страны, готовится к знаменательному событию — очередным выборам в высший орган государственной власти — Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, — которые состоятся 4 марта 1979 года.

И нет сомнения в том, что это большое политическое событие трудящиеся нашего района отметят высокими показателями в труде.

Районом партии, исполнкомом районного Совета народных депутатов выражают твердую уверенность, что рабочие, колхозники и интеллигенция района означенют новыми трудовыми успехами четвертый год десятой пятилетки.

С Новым Годом, дорогие друзья! С новым счастьем!

РК КПСС.
РАЙСПОЛКОМ.

БЫУТ КУРАНТЫ

Под снегами, ветрами,
метелями
До весны отдыхает земля.
И стоят новогодними елями
Краснозвездные башни Кремля.
Бывают куранты. Привычно,
размеренно
Часовые в молчанье идут,
Чтоб на Главный свой пост
Возле Ленина
Заступить уже в Новом году.
Новый год! И светло
оглашаются
Мирным громом грядущие дни.

Разноцветьем снишинок
снижаются
Над Москвой фейерверка огни,
Надо всею страной, невесомые,
Те огни искрометно парят
И на праздничных елках,
веселые,
Продолженьем салюта горят.
Салютует Отечество Новому
Году мира, несущего свет
Нашей правды, что стала
основою
Трудовых дерзновенных побед.

Владимир ФИРСОВ.



Плакат художника В. Викторова. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

И ЗАСВЕРКАЛА ЕЛКА ОГНЯМИ...

Последнюю неделю уходящего года трактороремонтников встречала на заводе сверкающая разноцветными огнями новогодняя елка. Она установлена у входа на предприятие и символизирует успешное завершение годового плана по реализации продукции.

Новый 1979 трудовой год для заводчан начался с 23 декабря, о чем свидетельствует поздравление, вывешенное на видном месте.

Отлично завершили третий год пятилетки литейщики, руководители которых мастер Виктор Михайлович Курдай. Большой вклад в успех внес и коллектив тракторного цеха, возглавляемый Александром Иннокентьевичем Суменковым.

В новом году заводчанам

предстоит решать сложные задачи. И уже сейчас для их выполнения рабочие принимают социалистические обязательства.

М. КАТАНАКОВ,
начальник планового
отдела Яйского
трактороремонтного завода.

СЛОВО ДЕЛОМ ПОЛНИТСЯ

В одном из пунктов социалистических обязательств животноводов фермы № 2 совхоза «Анжерский» записано: «В 1978 году продать государству не менее 90 процентов первосортного молока».

Много стараний и внимания уделяется качеству молока заведующая молочным отделением Л. В. Попова, лаборант Г. П. Сиантьева, рабочие В. И. Селиванова, В. А. Сюдюкова,

Г. Ф. Наливайко, Н. М. Фалеева. Они делали все, чтобы своевременно перерабатывать полученное с фермы молоко. И вот результат — 98 процентов от общего количества молока животноводы фермы № 2 продают государству первым сортом.

Перелистнул последний лист календаря год 1978. Новый несет новые заботы. Уже сейчас животноводы думают о повышении продуктивности скота и качестве продукции в четвертом году пятилетки. Рядом с молочным отделением растет прозрачная ледяная гора. Заготовленный лед пригодится в летнюю пору, чтобы сохранить молоко сортовым.

Чистота и образцовый порядок на молочном пункте тоже хорошие союзники работников фермы в деле получения первосортной продукции.

Б. КЛЯПЫШЕВ,
районный инспектор
по заготовке и качеству
сельхозпродуктов.

Началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

В избирательной кампании наступил важный и ответственный этап: 27 декабря в стране началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Подготовка к выборам, первым после принятия новой Конституции СССР, проходит в обстановке высокой политической и трудовой активности. Оглядываясь на путь, пройденный со времени предыдущих выборов в высший орган госу-

дарственной власти страны, советские люди с гордостью отмечают успехи в выполнении решений XXV съезда партии, заданий десятой пятилетки. На новые свершения труженики вдохновляют решения новогоднего (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, труды товарища Л. И. Брежнева.

Выборы в Стране Советов — яркое свидетельство преемственности социалистической демократии, которые нашли отра-

жение в новом Законе о выборах в Верховный Совет СССР. Лучших, наиболее авторитетных представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции выдвигают избиратели кандидатами в народные депутаты. Первыми на собраниях в трудовых коллективах они называют имена руководителей Коммунистической партии и Советского государства.

(ТАСС).

● Пятилетка десятая: эффективность, качество ПОИСКИ РЕЗЕРВОВ

Задачи, поставленные партией перед нами, работниками животноводства, на нынешнее пятилетие, очень ответственные. Они требуют от нас постоянной заботы о том, чтобы выделенные государством средства и материальные ресурсы давали максимальную отдачу, чтобы лучше использовались внутренние резервы колхозов и совхозов. А они, эти резервы, есть. Это можно проследить по итогам работы животноводов нашего хозяйства.

Одним из основных резервов повышения продуктивности скота является, прежде всего, перевод животноводства на промышленную основу.

За истекшие годы пятилетки в нашем колхозе «Победа» сделано в этом направлении немало. Построен типовой молочный комплекс в первой бригаде, проведено оздоровление стада. Введен в строй молокопровод. В нынешнем году намечается ввести молокопровод во второй бригаде.

Проведена немалая работа по организации труда животноводов на комплексе. За каждой дояркой здесь закреплено по 50 коров. Работают они тремя доильными аппаратами. Если раньше в обязанности доярки входило и кормление, и очистка помещений, и доение, то сейчас круг ее обязанностей сократился: они следят за чистотой животных, доят коров, участвуют в зооветмероприятиях, выпускают животных на прогулку. Кормление коров, очистка помещений входит в обязанности скотников.

Теперь уже можно сказать, что такое разделение труда оправдало себя. Появилась возможность лучше организовать труд и отдых животноводов, а также организовать чередование смен и отпусков.

Никто не будет оспаривать тот факт, что основой подъема животноводства остаются корма. Много хорошего, питательного корма — значит, возрастут удои, повысится жирность молока. Всем известно, что не только в нашем совхозе, но и в других хозяйствах района на протяжении ряда лет производство кормов отставало от роста поголовья.

В нынешнем году полеводы хозяйства заготовили их в достаточном количестве. Зооветспециалисты вместе с доярками разработали рационы кормления. Все корма взяты на строгий учет, равномерно распределены до конца зимовки.

Для бесперебойной доставки кормов за фермой закреплены постоянные фурахиры, выделена необходимая техника, на случай ненастия имеется запас грубых кормов непосредственно на ферме. Сейчас дневной рацион каждого животного составляет 8—9 кормовых единиц.

Конечно, успех в работе во многом зависит от животноводов, от того, с каким стремлением и настойчивостью каждый труженик фермы будет использовать имеющиеся резервы.

В третьем году пятилетки животноводы нашего колхоза добились определенных успехов. Коллектив бригады, которую возглавляет Вера Ивановна Якунина, брал обязательство получить от каждой коровы за год по 3000 килограммов молока. Слово свое животноводы сдержали. А передовые доярки, коммунисты Юлия Леонидовна Уткина, Александра Терентьевна Козалева, а также Антонина Филипповна Верхбицкая, Мария Андреевна Семенова далеко перешагнули за трехтысячный рубеж.

Коллектив нашей фермы много внимания уделяет и качеству сдаваемого молока. Более 90 процентов молока мы сдаем государству первым сортом. Обязательными условиями получения молока высокого качества являются постоянное содержание помещений и коров в чистоте, хорошо наложенная вентиляция.

Все молоко, получаемое в нашем колхозе, в обязательном порядке немедленно сгущается и строго по графику доставляется на молокозавод. Только за счет повышения качества молока наше хозяйство в нынешнем году получило 32 тысячи 500 рублей прибыли.

Но наши животноводы не думают останавливаться на достигнутых успехах. Они ведут деловой разговор о серьезных проблемах животноводства, делятся своим опытом, изыскивают резервы увеличения производства молока и повышения его качества. По 1800 кг молока от каждой коровы решили получить наши доярки за зимний период. В настоящее время еще много коров в запуске, но через месяц начнется массовый рост, это вселяет уверенность, что с принятыми обязательствами животноводы колхоза справятся.

В. ДИК,
главный зоотехник
колхоза «Победа».

Каждый день почтальон приносит в редакцию письма. В канун праздников в них, как правило, рассказы о хороших людях, просьбы поздравить их через газету. Вот, например, письмо учителя школы рабочей молодежи Ивана Федоровича Балбина. В нем он пишет о коллективе магазина № 8, о добросовестной работе продавцов Р. Ишаевой и С. Ахтамовой, о наставнице М. Ф. Савко.

Таких писем, где рассказывается о тайнах мастерства, об увлеченности, творческом начале в человеке, поисках им новых решений, много, и число их неуклонно увеличивается с каждым годом. Это говорит о растущей общественной активности наших людей.

Как и все советские люди, труженики нашего района живо откликаются на все события в жизни страны. В дни всенародного обсуждения замечательных произведений Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева мы получали отклики, среди них письма библиотекарей А. Мастьянкус, Л. Гурликовой, председателя сельсовета О. Чиграй, управляющего отделением совхоза «Улановский» В. Жихарева, девятиклассницы из школы № 2 Т. Кострыгиной и

других. Содержание писем — убедительное свидетельство сознательности и высокой гражданственности этих людей.

О ходе соревнования в рабочих коллективах, поисках резервов роста производства, улучшении качества продукции

животных и рассказывают о нарушителях нашей морали. «Нам еще приходится и, к сожалению, нередко сталкиваться с проявлениями эгоизма, стяжательства, потребительского отношения к жизни. И было бы неправильно недооценивать опасность этих негативных яв-

ений», — говорил на XVIII съезде комсомола Л. И. Брежнев. Поэтому в борьбе, которую ведет газета с нарушителями советского образа жизни, так важна помощь читателей.

«Каждый гражданин СССР, — сказано в новой Конституции, — имеет право вносить в государственные органы и общественные организации предложения об улучшении их деятельности, критиковать недостатки в работе». Неприменимость ко всему, что стоит помехой на пути к коммунизму, закреплена у нас законодательно.

ПОЧЕРК МЕХАНИЗАТОРА



стволе сделаешь во время со-
кодвижения, по капельке сок
течет, а за ночь около ведра
набирается. Так и у нас — не
заметишь, как по капле ведро
горючего потерял. А ведра
этого на гектар пахоты хва-
тит».

Бениамин Григорьевич сам
придерживается этого правила
и молодых учит экономному
расходованию горюче-смазочных
материалов.

— Зачастую перерасход горючего молодые механизаторы допускают из-за невнимательного заполнения путевых листов, — говорит В. Г. Шпанич. — Делают много холостых про-
бегов. Учет всему нужен: и километрам пробега, и кило-
граммам горючего.

Слушаешь Вениамина Гри-
горьевича и думаешь: «Не зря
в совхозе его передовым ме-
ханизатором называют. Не о
собственном он блаже печется,
государственную копейку бережет». Да и не только сам
бережет, других учит. Учит, как надо относиться к социа-
листической собственности, к
труду. Два парня, которые
когда-то начинали свой трудо-
вой путь под началом В. Г.
Шпанича, работают самостоя-
тельно. С похвалой о них от-
зываются. Сейчас секретарь ма-
стерства у отца постигает сын
Юрий. До призыва в ряды Со-
ветской Армии он хочет не
только научиться управлять
мощным «Кировцем», но и по-
работать на нем. И верится, Юра тоже со временем станет
таким же мастером хлебороб-
ских дел, как его отец.

Л. ЕГОРОВА.

«Передовой механизатор совхоза» — такое звание при-
суждается рабочим комитетом
тому, кто достоин его, кто по-хозяйски трудится на
совхозных полях и фермах, кто заслужил почет односель-
чан. В Вознесенске таким по-
четом пользуется Вениамин Григорьевич Шпанич. У него и
выработка на трактор самая
высокая, и качество работы
всегда отличное, и экономия
горючего немалая.

Кстати, наш разговор с Вени-
амином Григорьевичем и

зашел об экономии горючего.
У Шпанича свой взгляд на эту
проблему. Он сказал примерно
следующее: «Не надо спешить
выезжать в рейс, если заметил, что где-то горючее
подтекает. Как правило, если за машиной хорошо смотришь,
времяги на устранение этой
неисправности много не потре-
буется. Если же рукой ма-
нешь, мол, потом сделаю, сей-
час некогда — недосчитаешься
нескольких килограммов горю-
чего. Взять, например, березу.
Вроде маленькое отверстие в

● СЕЛО, ПОСЕЛОК — ТВОЙ ДОМ

РАБОТУ ВЕДУТ ДЕПУТАТЫ

Пять лет назад на сессии сельского Совета депутаты ре-
шили преобразить облик станции Судженки. Был составлен
план по благоустройству, на-
мечены ответственные за его
выполнение.

В одном из пунктов этого
плана говорилось о постройке
водопровода. За дело взялся
председатель исполкома Алекс-
андр Нифедович Ефимов. Тогда
было построено 3 километра
водопровода.

В этом году водопроводная
сетка в селе увеличилась на
4 километра. Вода имеется в
50 домах на улице Цент-

ральной и в переулке Садовом.

Идея обновления села ув-
лекла общественность, трудо-
вое участие в улучшении быта
поселка принял председатели
уличных комитетов Ф. Г. Яков-
лев, В. М. Аделина, жители
И. Т. Свидер, М. С. Гаврилов,
А. М. Гаврилова, М. С. Толма-
чев, П. Ф. Зенин, А. А. Эллерт
и другие.

Постоянный актив, работаю-
щий над благоустройством по-
селка, помог создать депутат
сельского Совета Валентин
Иванович Галин. Население
охотно отзываются на призыв

депутатов сельсовета организо-
вать субботники и воскресни-
ки по озеленению, приведению
в порядок жилых домов, до-
рог.

Ежегодно постоянная комис-
сия подводит итоги соревнова-
ния за лучшую улицу и дом.
Результатом этого соревнова-
ния является улучшение сани-
тарного состояния во всем по-
селке.

Г. СТЕПИНА,
председатель исполкома
Дачно-Троицкого
сельского Совета.

Вы нам писали...

Обзор писем

пишут в редакцию наши по-
стоянные рабочие и сельские
корреспонденты Б. А. Кляпышев,
И. П. Иванков, В. В. Оминский,
Р. С. Воропаев, Г. И. Безъязычная.

Около шестисот писем полу-
чила редакция за этот год. В
большинстве из них горячо об-
суждаются различные сторо-
ны производственной жизни,
вопросы дисциплины труда,
аккуратности, четкости рабоче-
го ритма, вопросы воспитания
молодежи. Почти все эти пись-
ма были опубликованы на
страницах нашей газеты.

Многие письма посвящены

негативным сторонам нашей
жизни и рассказывают о нару-
шителях нашей морали. «Нам
еще приходится и, к сожалению,
нередко сталкиваться с проявлениями эгоизма, стяжательства,
потребительского отно-
шения к жизни. И было бы
неправильно недооценивать
опасность этих негативных яв-

ений», — говорил на XVIII съезде комсомола Л. И. Брежнев.

Письма-жалобы, которые
составляют в редакции при-
мерно десятую часть от общего
потока писем, носят, как
правило, личный характер. Но
при разборе оказывается, что и они имеют общественное
значение, характеризуют стиль
работы руководителей, рабо-
тых, которые принимаются по
письмам, публикуются в газете
под рубрикой: «Хотя письмо и не опубликовано», «Ме-
ры приняты», «Нам отвечают».

Но, к сожалению, не на
каждое обращение редакция
получает исчерпывающий от-
вет от руководителей организаций поселка и хозяйств района. Так, плохо реагируют на
жалобы покупателей руководи-
телей района. Неоднократно
писалось в газете о неорганизованном досуге жителей сел
Мальцева, Ново-Николаевки, однака, до сих пор редакция не получила удовлетворительного ответа от работников Китатского сельсовета. Приходится констатировать, что вни-
мателное изучение сути воп-
роса, отзывчивость на письмо
характерны пока для очень
немногих работников наших
учреждений.

В то же время, требователь-
ность к себе и другим, расту-
щая общественная активность,
чувство хозяина своей стра-
ны, которое ощущается в письмах,
не могут не радо-
вать.

Л. АШИРБАЕВА.



Литературная СТРАНИЦА




«В лесу родилась елочка...».

Фотоэтюд С. Мосина.

И. Александров

Из лесу к нам приходит с елкой
В обличье светлом Новый год.
Он непременно пахнет смолкой,
И неизменно настает.
Часы отступают двенадцать,
И старый год сдает ключи,
Желая навсегда оставаться
За половиной ночи.
Итожа прошлые свершенья,
Вся новогодняя страна
Приходит в новое движенье,
В грядущее устремлена.
И мы с тобой в кругу знакомых
Сидим за праздничным столом,
Средь шума тостов новогодних,
С шипучим, пенистым вином.
В веселье, в отдыхе, в работе
Минуты новые стучатся.
Над нами Новый год в полете,
И он желает людям счастья.

ОПРОСТОВОЛОСИЛСЯ...

В один прекрасный день Вадима Сергеевича Миленьского пригласили в цех. Дружески похлопали по плечу, пожали ему руку и сказали: «И токарь вы классный, и работаете отлично, и ведете себя прилично. Да только не хватает для полноты положительной характеристики вашего участия в общественной жизни».

— За чем же дело стало? — вопросом ответил Вадим Сергеевич. — Я с удовольствием.

Так он стал общественником — членом комиссии по технике безопасности.

«Кто везет, на того и наваливают» — поговорка не новая. Шли десятилетия, люди мудрели и стали поговаривать об этом иначе: «Знай меру». Тогда житейский опыт еще не дошел до руководителей общественных организаций, где работал Вадим Сергеевич, то ли еще по какой «уважительной» причине они не дошли до этого, но только на Вадима Сергеевича начали «навали-

вать». А он, по натуре исполнительный, продолжал исправно тянуть воз. Так стал он редактором стенной газеты, членом группы народного контроля, членом товарищеского суда. Поручили ему даже оформлять «боевые листки» для «Комсомольского прожектора», хотя был Вадим Сергеевич уже далеко не комсомольского возраста.

...Шли месяцы, годы. Общественные нагрузки у Вадима Сергеевича все прибывали и он давным-давно забросил все домашние обязанности: приходилось и дома корпеть над общественными делами, ибо Вадим Сергеевич был человеком исполнительным.

Жена его, Марина Петровна, сначала просила:

— «Нельзя же так, Вадим. Надо и детям время уделять».

И робко добавляла: «Да и мне тоже... Скажи ты им, разве можно столько одному поручить...»

— Неудобно как-то, Марина,

— стеснительно отговаривалася Вадим Сергеевич.

А время шло. Вадим Сергеевич уже сам затруднялся перечислить общественные организации, которые давали ему поручения. И уже давно жена — Марина Петровна — не просила его, а ругалася: «Что это за жизнь? Будто и мужа в доме нет! Уткнешься в свои бумаги, с работы только почевать приходишь, для тебя и семья не существует. Уйду я от тебя, Вадим!».

И этот день наступил. Через неделю Вадима Сергеевича попросили зайти в завком.

— От вас, Вадим Сергеевич, говорят, жена ушла? Как же это вы так опростоволосились?

И добавили: «Извините, но таким людям мы не можем поручать общественные дела. Увольте нас, товарищ Миленький, от этого...».

В. ОМИНСКИЙ, рабкор.

Дня начало над миром прольется,
Звуки жизни идущей услышим.
Утром в день открываются двери,
И зовут в свои дали дороги.
Чтоб стремиться, надеяться, верить,
Оставляя печаль на пороге.

* * *

Такая синь,
Что просто черт возьми!
Синица синяя «тинь-тинь»
По птичьи говорит.

За дымкой синею леса
В сугробах смотрят сны.
И облака, как паруса,
Движения полны.

На речке синей синий лед
Искрится и блестит.
И вечер синий устает
По синеве брести.

Н. Ерохина

В НОВОГОДНЮЮ НОЧЬ

Снег в белом танце закружил.
Немыслимые виражи
Снежинки делали за ветром.
Он никого не обижал,
Он снова землю обживал.
Кончался год по всем
приметам.
А мне листки календаря
Шуршили: «Радуешься зря,
С тобой мы что-то проглядели».
Но я не верила ему,
Я со стены его сниму —
Ему осталось жить неделю.
А там, как чистую тетрадь,
Подарит Время мне опять
Весну и лето в нежном шелке.
Ее заполню я сама,
Ну, а пока еще зима.
Январь подглядывает в щелку.
И запах чуда и смолы

Напомнит, что из детства мы
Ушли с тобой совсем недавно.
Расцвел на окнах розы куст
И яблока морозный хрест —
Вот и раскрыты в сказку
ставни.
И елка, чей исчез испуг,
Доверчиво касалась рук,
К теплу и блеску привыкала.
О том, что в доме карнавал,
Мне стол накрытый рассказал
И стайка сдвинутых бакалов.
Ночь в блеске елочных огней
Уйдет. И старый год за ней.
«Прощай», — кричим ему
вдогонку.

И года нового рассвет,
Дыханием зари согрет,
Прижмется нежным олененком.

Снова лес затаится,
Весь в сугробах потонет.
Только белою птицей
Выуга стонет над полем.
И кого не тревожит
Ее жалобный взгляд?
Это выуга, а может,
Ты и сам был бы рад

Под снежинок овации
С другом-ветром в обнимку
От земли оторваться
Невесомой пушинкой
Отыскать окна милой,
Облетев этажи,
Закричать, что есть силы:
«Без тебя как мне жить!».

Под Новый год, под Новый год
Веселья много и хлопот:
Нужны игрушки и флаги,
Торты, конфеты, пирожки,
Нужны костюмы для детей
И игры, чтоб повеселей.
И мы помочь готовы маме,
Мы все возьмемся делать сами.
Ира КЛЕПИНОВА,
ученица 7 класса
школы № 1.

Солнце ясное всходило
Из студеных летних рос
И лучом порозовило
Молоко седых берез.
Ну, а к вечеру — лишь стадо
Запылит из-за бугров, —
Как оно скатиться радо
В стадо дымное коров.
Молока они немало
Нагуляли на лугах,
Солнце рыжее устало
Притащили на рогах.
След копытный в травах
вьется,
Раздуваются бока,
И о дно ведра забывается
Тонко струйка молока.
Постоит жара — и ранью
Заспешат все на покос
По кудрям земли ударить
Полумесяцами кос.
...Память вновь в деревню
манит
На луга, к лесам — назад.
Жаль, что завтра солнце
встанет
Из-за каменных громад.



«На часах уже 12 без пяти...».

Фотохроника ТАСС.

Об утверждении окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза

Решение исполкома Кемеровского областного Совета народных депутатов № 556 от 26 декабря 1978 года

На основании статей 24, 25 и 28 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» исполкомом областного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

Утвердить окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР десятого созыва в составе следующих представителей общественных организаций и трудовых коллективов:

Мариинский избирательный округ № 187

Председатель избирательной комиссии Радченко Петр Егорович—от коммунистической организации совхоза «Авангард» Мариинского района.

Заместитель председателя избирательной комиссии Караве Валентина Михайловна — от Анжеро-Судженской

городской организации, профессионального союза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений.

Секретарь избирательной комиссии Команов Владимир Иосифович—от Мариинской городской коммунистической организации.

Члены избирательной комиссии:

Афонин Владимир Павлович—от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Анжеро-Судженского стекольного завода;

Буханченко Вера Адольфовна—от колхозников колхоза имени Кутузова Тяжинского района;

Воронкин Григорий Иванович—от коммунистической организации совхоза-техникума Мариинского района;

Галаганова Галина Владимировна—от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Мариинского лесопромышленного комбината;

Евминенко Дина Ивановна — от коммунистической организации швейной фабрики «Тайга», город Тайга;

Иноземцева Валентина Яковлевна—от колхозников колхоза «Родина» Яйского района;

Карнаухов Иван Степанович—от организации профессионального союза рабочих строительства и промстрайматериалов Яшкинского специализированного центрального ремонтного предприятия;

Кононенко Сергей Владимирович—от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Мариинского спиртового комбината;

Кузьмина Татьяна Васильевна—от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи мариинской швейной фабрики «Кия»;

Лапин Николай Иванович — от организации профсоюза работников сельского хозяйства совхоза «Берикульский» Мариинского района;

Мильникова Анна Павловна—от колхозников колхоза «Прогресс» Ижморского района;

Нилкина Наталья Михайлова—от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Победитель» Мариинского района.

Председатель исполкома

Ф. ПОПОВ.

Секретарь исполкома

М. ТАРАСОВА.

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ПО ЯЙСКОМУ РАЙОНУ

Решение № 271 исполкома Яйского районного Совета народных депутатов от 28 декабря 1978 года

На основании статей 16, 17, 18 Закона Союза Советских Социалистических Республик «О выборах в Верховный Совет СССР» исполкомом районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

Образовать на территории Яйского района избирательные участки, общие для выборов в Совет Союза и Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Избирательный участок № 195|783

Центр—поселок Безлесный, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Безлесный, Новостройка, Чендатский.

Избирательный участок № 196|784

Центр—поселок Красная Горка, помещение конторы совхоза «Анжерский». В участок входят населенные пункты: Красная Горка и бывшая усадьба совхоза «Анжерский».

Избирательный участок № 197|785

Центр—поселок Щербиновка, помещение конторы отделения совхоза «Анжерский». В участок входит населенный пункт Щербиновка.

Избирательный участок № 198|786

Центр—поселок Майский, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Майский.

Избирательный участок № 199|787

Центр—село Бекет, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Бекет.

Избирательный участок № 200|788

Центр—село Яя-Борик, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Яя-Борик.

Избирательный участок № 201|789

Центр—село Вознесенка, помещение Дома культуры. В участок входит населенный пункт Вознесенка.

Избирательный участок № 202|790

Центр—деревня Емельяновка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Емельяновка, Ново-Никольский.

Избирательный участок № 203|791

Центр—деревня Старая Покровка, помещение школы. В участок входят населенные пункты: Ивановка, Михайловка и Старая Покровка.

Избирательный участок № 204|792

Избирательный участок № 213|801

Центр—село Назаровка, помещение школы. В участок входят населенные пункты: Назаровка, подсобное хозяйство Анжерского лесхоза.

Избирательный участок № 214|802

Центр—село Ново-Николаевка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Ново-Николаевка, Пономаревка.

Избирательный участок № 215|803

Центр—село Мальцево, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Мальцево, Наша Родина.

Избирательный участок № 216|804

Центр—поселок Майский, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Майский, Степановка.

Избирательный участок № 217|805

Центр—поселок Тураг, помещение конторы совхоза. В участок входят населенные пункты: Тураг, Яя-Венедиктовка и Яя-Петропавловка.

Избирательный участок № 208|796

Центр—поселок Маяк, помещение школы. В участок входит населенный пункт Маяк.

Избирательный участок № 209|797

Центр—село Ишим, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Ишим, Медведчиково.

Избирательный участок № 210|798

Центр—деревня Верх-Великоселька, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Верх-Великоселька, Тихеевка.

Избирательный участок № 211|799

Центр—село Кайла, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Воскресенка и Кайла.

Избирательный участок № 212|800

Центр—село Ольговка, помещение конторы второго отделения совхоза «Яйский». В участок входит населенный пункт Ольговка.

Избирательный участок № 221|809

Центр—село Улановка, помещение школы. В участок входит населенный пункт Улановка.

Избирательный участок № 222|810

Центр—село Судженка, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Антоновка, Судженка, Мальцевский железнодорожный разъезд.

Избирательный участок № 223|811

Центр—село Димитрово, помещение школы. В участок входит населенный пункт Димитрово.

Избирательный участок № 224|812

Центр—село Сергеевка, помещение школы. В участок входит населенный пункт Сергеевка.

Избирательный участок № 225|813

Центр—село Судженка, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Арышево, Марьевка.

Избирательный участок № 226|814

Центр—село Судженка, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Арышево, Марьевка.

Избирательный участок № 227|815

Центр—клуб лесопромышленного комбината. В участок входят улицы р. п. Яи: Анжерская, нечетная сторона с 1 по 3, четная с № 2 по 56 включительно, Восточная, Заводская, Карьер, Ленина, Ленинградская, Нахимова, Островского, Советская, им. Чехова, переулки: Анжерский, Восточный, Клубный.

Избирательный участок № 228|816

Центр—контора лесопильно-клепочного завода. В Участок входят улицы р. п. Яи: Анжерская с №№ 55 и 58 до последних номеров, Горького, Ватутина, Новосибирская, Освиахимовская, Пушкина, Партизанская, Мопровская, переулки: Новосибирский, Овражный.

Избирательный участок № 229|817

Центр—Яйская восьмилетняя школа № 6. В участок входят улицы р. п. Яи: Авиационная, Болотная, Гвардейская, Ижморская, им. Кирова, им. Крупской, Маяковского, Новый Городок, Озерная, Плотина, Северная, им. Тельмана, Томская, Украинская с №№ 115 и 166 до последних номеров, Полевая, переулки: Болотный, Малый, Плотинский, Пионерский лагерь, Средний, Чендатский.

Избирательный участок № 230|818

Центр—школа № 4. В участок входят улицы: Заечная, Кирпичная, Логовая, Николаевская, Новая, Паромная, Рабочая, переулки: Кирпичный, Логовой, Рабочий, дома МПС и железнодорожные будки 3620 и 3622 км Западно-Сибирской железной дороги.

Председатель исполкома Г. ФИШЕР.

Секретарь исполкома И. МЯЛЕНКО.

№ 1. В участок входят улицы р. п. Яи: Весенняя, Красноярская, Колхозная с №№ 29 и 53 до последних номеров, Левобережная, Мицуринская, Набережная, Речная, Садовая, Степная, Трактовая с № 48 и 59 до последних номеров, Южная, Яйская, 60 лет Октября.

Избирательный участок № 224|812

Центр—Дом культуры р. п. Яи. В участок входят улицы р. п. Яи: Апрельская, Вокзальная, 8-е Марта, Июльская, Кемеровская, Коперативная, Колхозная с №№ 1 и 2 по 27 и 56 включительно, Октябрьская, Суворова, Трактовая с №№ 1 и 2 по 46 и 57 включительно, переулки: Апрельский, Колхозный, Октябрьский, Трактовый.

Избирательный участок № 225|813

Центр—красный уголок швейной фабрики «Босход». В участок входят улицы: Августовская, Жуковского, Западная, Енисейская, Комсомольская, Корчагина, Коммунальная, Ольговская, Пионерская Пожарная, Омская, Судженская, Фабричная, переулки: Августовский, Жуковского, Линейный, Пионерский, Сетевой, дома МПС и железнодорожные будки 3620 и 3622 км Западно-Сибирской железной дороги.

Избирательный участок № 226|814

Центр—районный Дом пионеров. В участок входят улицы: Больничная, Дорожная, Интернациональная, Красноармейская, Мостовая, Первомайская, Смирнова, Украинская с №№ 1 и 2 по 113 и 164 включительно, Уральская, Фестивальная, Школьная, переулки: Дорожный, Интернациональный, Крайний, Лесной, Первомайский, Уральский, Украинский.

Избирательный участок № 227|815

Центр—школа № 4. В участок входят улицы: Заечная, Кирпичная, Логовая, Николаевская, Новая, Паромная, Рабочая, переулки: Кирпичный, Логовой, Рабочий, дома МПС и железнодорожные будки 3620 и 3622 км Западно-Сибирской железной дороги.

Председатель исполкома Г. ФИШЕР.

Секретарь исполкома И. МЯЛЕНКО.

Примечание: Первая цифра номера избирательного участка обозначает номер участка по выборам в Совет Союза; вторая—по выборам в Совет Национальностей.

Следующий номер газеты выйдет 4 января 1979 года.

Редактор Б. А. ЕРШОВ.